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QUESTIONARIO

Dom. 1 PRIVACY

Dom. 2 Nell'ultimo anno lei o qualcuno della sua famiglia ha utilizzato i

seguenti servizi?

•1) trasporto infermi (ambulanze, mini-bus...)

•2) bonus per la spesa familiare e/o consegna a domicilio

•3) accoglienza residenziale (case per anziani e/o malati, aiuti per

gli affitti...)

•4) servizi oer l'infanzia (asili, servizi ricreativi..)

•5) cultura (mostre, teatro, conferenze, biblioteche..)

•6) servizi turistici (gite, viaggi organizzati...)

•7) sport (piscina, atelatica, ginnastica..)

•8) attivita' per il benessere psico-fisico (yoga..)

•9) formazione (universita' popolare, per la terza eta', lingue

straniere..)

•10) buoni scuola, kit scolastici, scuola-bus

•11) assistenza medica

•12) assistenza infermieristica

•13) assistenza sociale (per disagi familiari e/o individuali)

•14) assicurazione (polizze)

•15) informazione e consulenza

•16) addestramento, formazione professionale

•17) nessuna di queste

Base rispondenti 100,0%

{Eseguire se alla domanda 2 e' NON stata data la risposta "17-nessuna di

queste" altrimenti andare alla dom. 7}

Dom. 4 (se si) Che tipo di copertura prevalente avevano i servizi utilizzati?

{Presentare solo le risposte di questa domanda codificate alla domanda 2}

◊pubblica ◊privata ◊in convenzione ◊non so/se ne e' occupato 

un altro membro della famiglia

• 01) trasporto infermi (ambulanze, mini-bus...) base 7,5%



• 02) bonus per la spesa familiare e/o consegna a domicilio base 4,6%

• 03) accoglienza residenziale (case per anziani e/o malati, aiuti per gli affitti...) base 4,7%

• 04) servizi oer l'infanzia (asili, servizi ricerativi..) base 15,8%

• 05) cultura (mostre, teatro, conferenze, biblioteche..) base 32,5%

• 06) servizi turistici (gite, viaggi organizzati) base 29,0%

• 07) sport (piscina, atelatica, ginnastica..) base 40,7%

• 08) attivita' per il benessere psico-fisico (yoga..) base 10,1%

• 09) formazione (universita' popolare, per la terza eta', lingue

straniere..) base 9,4%

• 10) buoni scuola, kit scolastici, scuola-bus base 12,3%

• 11) assistenza medica base 50,5%

• 12) assistenza infermieristica base 10,6%

• 13) assistenza sociale (per disagi familiari e/o individuali) base 7,5%

• 14) assicurazione (polizze) base 48,7%

• 15) informazione e consulenza base 12,2%

• 16) addestramento, formazione professionale base 9,3%

Dom. 5 E' rimasto soddisfatto dei servizi utilizzati?

•1) si —>7

•2) no

Base rispondenti 83,3%

Dom. 6 (se non soddisfatto) Perche'? MASSIMO 2 RISPOSTE

•1) eccessiva standardizzazione del servizio

•2) costo troppo alto

•3) tempi di erogazione troppo lunghi

•4) poca preparazione degli operatori

•5) difficolta' di accesso

•6) inesistenza del servizio richiesto

•7) poca informazione

•8) incapacita' di risolvere il bisogno di base

•9) difficolta' logistica di raggiungerli

•10) mancanza di igiene

•11) poca cortesia

•12) nessuno di questi motivi/altro

Base rispondenti 7,9%



Dom. 7 In particolare, nel corso dell'ultimo anno la sua famiglia ha dovuto

affrontare problemi relativi a gravi situazioni di disagio (malati non

autosufficienti, portatori di handicap, droghe e alcolismi, perdita del

lavoro/disoccupazione, morte del percettore principale di reddito ecc...)?

•1) si

•2) no —>10

Base rispondenti 100,0%

Dom. 8 (se si) Come ha affrontato le spese legate alla situazione di disagio

che ha vissuto? MASSIMO 2 RISPOSTE

•1) da solo, attingendo ai miei risparmi

•2) grazie al servizio sanitario nazionale

•3) grazie ad un'assicurazione stipulata in passato

•4) con l'aiuto di amici/parenti

•5) con l'aiuto di associazioni/volontariato/chiesa

•6) altro

•7) non saprei/se ne e' occupato un altro membro della famiglia

Base rispondenti 32,1%

Dom. 9 specificare:

{Eseguire se alla domanda 8 e' stata data la risposta "6-altro"}

Dom. 10 L'assistenza sanitaria e' alle prese con una persistente carenza di

risorse. Cosa bisognerebbe fare, secondo lei, per rendere compatibile

l'assistenza con questo aspetto? MASSIMO 2 RISPOSTE

•1) rassegnarsi a ridurre per tutti la copertura sanitaria pubblica

•2) alzare i ticket su prestazioni e farmaci

•3) far pagare il consumo di sanita' in relazione al reddito

disponibile

•4) ricorrere ad una maggiore sottoscrizione di polizze

assicurative

•5) rendere piu' efficienti strutture, servizi e personale

•6) fare in modo che ciascuno abbia anche una copertura privata

•7) eliminare gli sprechi

Base rispondenti 100,0%



Dom. 11 In questo momento, svolge attivita' sociali? (se si) Quali ?

•1) assistenza anziani e disabili

•2) donazione sangue

•3) volontariato nella Protezione Civile

•4) volontariato religioso

•5) volontariato per le ambulanze

•6) pulizia parchi e aree pubbliche

•7) altro

•8) no, nessuna

Base rispondenti 100,0%

Dom. 12 Specificare:

{Eseguire se alla domanda 11 e' stata data la risposta "7-altro"}

Dom. 13 Secondo lei, i privati dovrebbero avere un maggiore ruolo nella

gestione e nell'erogazione di servizi sociali?

•1) si, perche' sono piu' efficienti

•2) si, anche se si paga di piu'

•3) si, anche i servizi pubblici devono essere efficienti come i

privati

•4) no, il settore pubblico ha attrezzature migliori

•5) no, perche' nel pubblico non si paga

•6) non saprei

Base rispondenti 100,0%

Dom. 14 Il benessere della persona e della famiglia passa attraverso alcuni

ambiti fondamentali: la salute, il lavoro, la formazione, la garanza di una

pensione per la vecchiaia, la casa e le tutele in caso di non autosufficienza.

Dom. 15 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

GARANTE PRINCIPALE DELLA TUTELA DELLA SALUTE DEL

CITTADINO?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti



•5) associazione dei consumatori

•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%

Dom. 16 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

GARANTE PRINCIPALE DELLA TUTELA DEL LAVORO?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori

•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%

Dom. 17 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

GARANTE PRINCIPALE DELLA FORMAZIONE?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori

•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%



Dom. 18 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

GARANTE PRINCIPALE DELLA TUTELA DELLA VECCHIAIA DEI

CITTADINI E PENSIONE?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori

•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%

Dom. 19 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

GARANTE PRINCIPALE DELLA TUTELA DEL DIRITTO ALLA

CASA?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori

•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%

Dom. 20 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

GARANTE PRNICIPALE DELLA TUTELA DEL CITTADINO IN

CASO DI NON AUTOSUFFICIENZA?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori



•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%

Dom. 21 Pensi ora alla GESTIONE di tutti questi aspetti fondamentali del

benessere del cittadino:

Dom. 22 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

RESPONSABILE PRINCIPALE DELLA GESTIONE DELLA SALUTE?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori

•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%

Dom. 23 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

RESPONSABILE PRINCIPALE DELLA GESTIONE DEL LAVORO?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori

•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%



Dom. 24 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

RESPONSABILE PRINCIPALE DELLA GESTIONE DELLA

FORMAZIONE?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori

•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%

Dom. 25 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

RESPONSABILE PRINCIPALE DELLA GESTIONE DELLA

VECCHIAIA DEI CITTADINI E DELLA PENSIONE?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori

•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%

Dom. 26 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

RESPONSABILE PRINCIPALE DELLA GESTIONE DELLE

QUESTIONI RELATIVE AL DIRITTO ALLA CASA?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori



•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%

Dom. 27 Secondo lei, quale dei seguenti soggetti indicati deve essere il

RESPONSABILE PRINCIPALE DELLA GESTIONE DEI SERVIZI AL

CITTADINO IN CASO DI NON AUTOSUFFICIENZA?

•1) istituzioni centrali

•2) istituzioni locali

•3) sindacati

•4) partiti

•5) associazione dei consumatori

•6) associazioni sociali (volontariato, cooperazione...)

•7) imprese

•8) ciascun cittadino per conto suo

•9) movimenti di cittadini con interessi comuni

Base rispondenti 100,0%

Dom. 28 In che modo pensa di tutelare la propria sicurezza e il proprio

benessere individuale o quello delle persone care? 1 SOLA RSPOSTA

POSSIBILE

•1) da solo, aumentando il livello di attenzione e prevedendo

eventuali rischi e/o eventi dannosi (guida prudente, dotazione di dispositivi

di sicurezza nelle abitazioni, corrette abitudini alimentari, ecc..)

•2) con l'aiuto dello Stato e una maggiore attenzione legislativa

alle questioni cruciali

•3) con l'aiuto delle associazioni come quelle dei consumatori,

attingendo le informazioni necessarie per affrontare la situazione rischiosa

•4) da solo, stipulando polizze assicurative private che mi tutelino

da eventuali rischi e/o eventi dannosi

•5) con l'aiuto di amici e parenti qualora ve ne sia la necessita'

•6) insieme ad altri, partecipando a fondi mutualistici e/o a fondi

pensione e sanitari



•7) in nessun modo perche' certe situazioni non si possono

prevenire ne' tanto meno prevedere

•8) non lo so

Base rispondenti 100,0%

Dom. 29 Secondo lei, i problemi sociali (scuola, sanita', lavoro, fisco...)

vanno risolti?

•1) con riforme generali e onnicomprensive

•2) con interventi specifici per i singoli problemi

Base rispondenti 100,0%

Dom. 30 Scelga tra quelli elencati, non piu' di 2 settori dove

AUMENTARE la spesa pubblica:

•1) infrastrutture (ferrovie, strade, aeroporti, parcheggio)

•2) servizi pubblici (trasporti, nettezza urbana)

•3) tutela del patrimonio storico/artistico e dell'ambiente

•4) difesa (esercito e armamenti)

•5) servizi per la salute

•6) scuola pubblica e universita'

•7) prestazioni previdenziali e di assistenza (pensioni, assegni

familiari, sostegno alla disoccupazione)

•8) ordine pubblico

•9) giustizia

•10) ricerca scientifica e tecnologica

•11) sevizi sociali (asili nido, assistenza anziani, disabili ecc..)

•12) incentivi alle imprese

Base rispondenti 100,0%

Dom. 31 Scelga tra quelli elencati, non piu' di 2 settori dove DIMINUIRE

la spesa pubblica:

•1) infrastrutture (ferrovie, strade, aeroporti, parcheggio)

•2) servizi pubblici (trasporti, nettezza urbana)

•3) tutela del patrimonio storico/artistico e dell'ambiente

•4) difesa (esercito e armamenti)

•5) servizi per la salute

•6) scuola pubblica e universita'



•7) prestazioni previdenziali e di assistenza (pensioni, assegni

familiari, sostegno alla disoccupazione)

•8) ordine pubblico

•9) giustizia

•10) ricerca scientifica e tecnologica

•11) sevizi sociali (asili nido, assistenza anziani, disabili ecc..)

•12) incentivi alle imprese

Base rispondenti 100,0%

Dom. 32 Secondo lei, l'attribuzione alle Regioni di maggiori responsabilita'

in materia di welfare (scuola, sanita', lavoro, fisco...) e'un fatto positivo o

negativo?

•1) un fatto positivo

•2) un fatto negativo —>35

•3) non saprei —>37

Base rispondenti 100,0%

Dom. 33 Qual e' il motivo principale per cui lo ritiene positivo?

•1) consente di rispondere al meglio alle esigenze della

popolazione locale

•2) rende piu' responsabili i vari soggetti locali (operatori,

amministratori, ecc...)

•3) rispecchia l'attuale differenziazione delle varie regioni

•4) altro

•5) non saprei

Base rispondenti 58,9%

Dom. 34 specificare:

{Eseguire se alla domanda 33 e' stata data la risposta "4-altro" altrimenti

andare alla dom. 37}

Dom. 35 Qual e' il motivo principale per cui lo ritiene negativo?

{Eseguire se alla domanda 32 e' stata data la risposta "2-un fatto negativo"

altrimenti andare alla dom. 37}

•1) un fatto negativo, perche' accentua le disparita' territoriali

•2) un fatto negativo, perche' c'e' il rischio che in alcune regioni i

costi a carico dei cittadini divengano eccessiviun fatto negativo perche' c'e'



il rischio che si accentuino le differenze di contribuzione dei cittadini nelle

regioni

•3) altro

•4) non saprei

Base rispondenti 17,5%

Dom. 36 specificare:

{Eseguire se alla domanda 35 e' stata data la risposta "3-altro"}

Dom. 37 Secondo lei, per promuovere realmente il benessere della

popolazione e' necessario: 1 SOLA RISPOSTA POSSIBILE

•1) dare piu' spazio/potere ai governi ai vari livelli (sindac,

presidenti di provincia, governatori delle Regioni, primo ministro ecc..)

perche' conoscono le problematiche generali dei singoli territori

•2) dare piu' spazio/potere ad organismi che rappresentano la

societa' (associazioni dei consumatori, terzo settore, movimenti,

organizzazioni di volontariato ecc..) perche' sono piu' vicini ai cittadini

•3) dare piu' spazio/potere al settore privato (imprese, associazioni

di categoria, ecc..) perche' si opererebbe secondo maggiore efficienza ed

efficacia

•4) creare un sistema misto in cui concorrono al benessere del

Paese perche' si puo' crescere solo con il dialogo e lo scambio

•5) non saprei

Base rispondenti 100,0%

Dom. 38 Quale delle seguenti affermazioni, secondo lei, definisce meglio il

concetto di 'rischio'?

•1) il rischio (nel lavoro, negli investimenti, nella vita privata) e'

un pericolo imprevisto da cui ci si deve sempre difendere

•2) il rischio e' una situazione incerta che pero', a certe

condsizioni, puo' offrire buone opportunita' per ottenere vantaggi

•3) il rischio e' ineliminabile, ma puo' essere conosciuto in

anticipo e affrontato

Base rispondenti 100,0%



Dom. 39 Quali delle seguenti situazioni di rischio o evento pericoloso le

mette paura? ◊si ◊no 

• 01) avere un incidente domestico

• 02) non riuscire a mantenere lo stesso tenore di vita

• 03) perdere i risparmi accumulati

• 04) non riuscire a pagare i debiti (mutuo, rate...)

• 05) i disastri naturali (alluvioni, terremoti, smottamenti, eruzioni

vulcaniche...)

• 06) fare un incidente stradale

• 07) l'aumento degli immigrati nella nostra societa'

• 08) non avere i mezzi per pagare le spese mediche a me o ad un

familiare

• 09) le malattie

• 10) la non autosufficienza

• 11) la disoccupazione/la perdita del lavoro

• 12) la vecchiaia/il livello di pensione

• 13) l'aumento dei prezzi/inflazione

• 14) la solitudine

• 15) la criminalita'

Base rispondenti 100,0%

Dom. 40 Se per ipotesi Lei andasse in pensione ora, sa, anche solo a grandi

linee, attraverso quale sistema verra' calcolato l'ammontare della sua

pensione?

•1) il sistema contributivo (l'ammontare della pensione dipende

essenzialmente dai contributi versati durante la vita lavorativa)

•2) il sistema retributivo (l'ammontare della pensione dipende

essenzialmente dalla retribuzione percepita negli ultimi anni lavorativi)

•3) il sistema misto (la pensione e' calcolata in parte con il sistema

contributivo ed in parte con il sistema retributivo)

•4) non so rispondere

Base rispondenti 100,0%



Dom. 41 Secondo lei, l'attuale sistema previdenziale e' un sistema in cui i

contributi versati oggi dai lavoratori:

•1) sono destinati per pagare esclusivamente le pensioni degli

attuali pensionati, ma non assicura una copertura alle generazioni attuali

•2) sono in parte destinati alla pensione futura dei giovani ed in

parte usati per pagare le pensioni degli attuali pensionati

•3) serviranno a pagare solo la pensione futura dei giovani

•4) non so

Base rispondenti 100,0%

Dom. 42 Con quali strumenti sta pensando di garantirsi una vecchiaia

serena?

•1) verso i contributi all'INPS e penso che la pensione bastera'

•2) ho stipulato una polizza vita

•3) ho aderito ad un Piano di Pensionamento Individuale (PIP)

•4) mi sono iscritto ad un Fondo Pensione

•5) ho fatto investimenti sui quali conto per avere redditi quando

saro' in eta' da pensione

•6) dispongo di un patrimonio familiare che mi da' tranquillita' per

la vecchiaia (case, terreni, ecc..)

•7) sto risparmiando una quota di reddito col preciso intento di

utilizzarlo per acquistare nel prossimo futuro strumenti di costruzione di

una pensione

•8) non sto facendo nulla perche' non ho il tempo ne' i soldi per

farlo

•9) ancora non sto facendo nulla, ma vorrei iniziare ad informarli

sulla forma previdenziale migliore

•10) conto sulla fortuna, giocando (lotto, scommesse, totocalcio,

lotterie..)

•11) sono troppo giovane per occuparmi di queste cose

•12) altro

Base rispondenti 100,0%

Dom. 43 Specificare:

{Eseguire se alla domanda 42 e' stata data la risposta "12-altro"}



Dom. 44 Nell'anno in corso qual e' stato l'andamento dei consumi, del

risparmio e degli investimenti del suo nucleo familiare rispetto allo scorso

anno?  ◊aumentati ◊diminuiti ◊uguali 

• 01) consumi

• 02) risparmio

• 03) investimenti finanziari

Base rispondenti 100,0%

Dom. 45 Che cosa ha fatto in passato per difendersi dagli effetti della crisi?

MASSIMO 2 RISPOSTE

•1) impegnarmi di piu' sul lavoro

•2) investire in Borsa

•3) non rinunciare a nulla cercando di spendere meno

•4) tagliare i consumi

•5) cercare aiuto per capire come reagire meglio alla crisi

•6) indebitarmi

•7) pianificare le entrate e le uscite familiari

•8) stipulare polizze assicurative

•9) risparmiare di piu'

•10) utilizzare i risparmi accumulati

•11) la crisi non mi ha colpito

•12) non fare nulla in particolare

Base rispondenti 100,0%

Dom. 46 Che cosa pensa di fare PRINCIPALMENTE per difendersi dagli

effetti della crisi? MASSIMO 2 RISPOSTE

•1) impegnarmi di piu' sul lavoro

•2) investire in Borsa

•3) non rinunciare a nulla cercando di spendere meno

•4) tagliare i consumi

•5) cercare aiuto per capire come reagire meglio alla crisi

•6) indebitarmi

•7) pianificare le entrate e le uscite familiari

•8) stipulare polizze assicurative



•9) risparmiare di piu'

•10) utilizzare i risparmi accumulati

•11) la crisi non mi ha colpito

•12) non fare nulla in particolare

Base rispondenti 100,0%

Dom. 47 Attualmente come sta investendo i suoi soldi?

•1) conto corrente/depositi bancari e/o postali

•2) titoli di Stato (BOT, CCT, BTP...)

•3) immobili

•4) azioni, obbligazioni (titoli di debito societario)

•5) fondi comuni di investimento (azionari, obbligazionari..)

•6) forme di previdenza complementare (fondo pensione aperto,

fondo pensione parziale, piano pensionistico individuale)

•7) polizze assicurative

•8) oro, pietre preziose, opere d'arte

•9) da nessuna parte, e' meglio mantenere il contante

•10) non ho soldi sufficienti da investire se non in consumi

correnti

•11) preferisco non rispondere

Base rispondenti 100,0%

Dom. 48 Sesso:

•1) maschio

•2) femmina

Dom. 49 Eta':

…………………………………..

Dom. 50 Nazionalita':

•1) italiana

•2) comunitaria

•3) extra comunitaria

Dom. 51 Titolo di studio:



•1) nessuno

•2) licenza elementare

•3) licenza media

•4) qualifica professionale

•5) diploma

•6) laurea o superiore

Dom. 52 Condizione professionale:

•1) occupato a tempo indeterminato o stabilmente nel caso di

lavoratori autonomi e liberi professionisti

•2) occupato a tempo determinato (contratti a termine, a temp

parziale, formazione lavoro, lavoro stagionale, interinale e borse lavoro...)

•3) occupato irregolare

•4) disoccupato, in CIG, liste di mobilita' —>54

•5) in cerca di lavoro —>54

•6) pensionato —>54

•7) studente —>54

•8) casalinga —>54

•9) altra condizione non professionale —>54

Dom. 53 Professione esercitata:

•1) imprenditore/libero professionista

•2) commerciante/artigiano/agricoltore

•3) dirigente, quadro della pubblica amministrazione, professore

universitario

•4) altro dipendente pubblico

•5) dirigente, quadro di un'azienda privata

•6) altro dipendente di un'azienda privata

•7) altra professione

Dom. 54 Tipologia familiare:

•1) single

•2) coppia senza figli

•3) coppia con figli

•4) monogenitore

•5) altra tipologia



Dom. 55 Stato civile:

•1) nubile/celibe

•2) sposato/a

•3) convivente

•4) vedovo/a

•5) divorziato/a

Dom. 56 Come definirebbe la situazione socio-economica della sua

famiglia?

•1) molto alta

•2) alta

•3) media

•4) bassa

•5) molto bassa

•6) preferisco non rispondere

Dom. 57 Reddito netto mensile familiare:

•1) inferiore a 1.000 euro

•2) da 1.001 a 2.000 euro

•3) da 2.001 a 4.000 euro

•4) da 4.001 a 6.000 euro

•5) oltre 6.000 euro

•6) preferisco non rispondere



ELENCO DEI COMUNI INTERVISTATI

Abano Terme Martinengo

Abbiategrasso Martinsicuro

Acerra Mascalucia

Aci Castello Maslianico

Acireale Massa

Acquaviva delle Fonti Massa Fiscaglia

Acqui Terme Massafra

Adelfia Matera

Adrara San Martino Matino

Adro Mazara del Vallo

Afragola Mazze'

Agliano Terme Meana Sardo

Agna Meda

Agrigento Melegnano

Airasca Melendugno

Albano Laziale Melzo

Albano Sant'Alessandro Meolo

Albenga Merate

Albiate Mereto di Tomba

Albignasego Merone

Alcamo Mesagne

Alessandria Messina

Alessandria del Carretto Mignanego

Alfonsine Milano

Alghero Milazzo

Alme' Minerbe

Alpette Misinto

Alpignano Misterbianco

Altamura Modena

Altavilla Milicia Modica

Altino Mogliano Veneto

Ampezzo Molfetta

Ancona Molinella

Andora Mompantero

Andria Monastero di Vasco

Antillo Moncalieri

Anzano del Parco Mondragone

Aprilia Monfalcone

Arconate Monopoli

Arcore Monserrato

Arezzo Monsummano Terme

Argelato Montagnana



Arizzano Monte Porzio Catone

Armungia Monte San Vito

Arzano Monteforte Irpino

Arzignano Montello

Ascoli Piceno Montelupone

Asolo Montemiletto

Asti Montemurlo

Avellino Monterosi

Avezzano Monterotondo

Azzano Decimo Montesilvano

Badia Calavena Monticelli Pavese

Bagnara Calabra Monza

Bagni di Lucca Monzambano

Bagno a Ripoli Moretta

Bagnolo in Piano Mortara

Baldissero Torinese Mossa

Barbania Motta di Livenza

Barcellona Pozzo di Gotto Motteggiana

Bardolino Mottola

Bareggio Muggia

Bari Mugnano di Napoli

Barletta Napoli

Baronissi Nardo'

Basiano Narni

Bassano Romano Nepi

Battipaglia Nettuno

Bellinzago Novarese Nichelino

Belvedere Marittimo Nicotera

Berceto Niella Tanaro

Bergamo Niscemi

Bertinoro Nizza Monferrato

Besana in Brianza Nocera Superiore

Besano Nocera Terinese

Besnate Noceto

Biancavilla Noci

Bibbiano Nova Milanese

Biella Novara

Binasco Novellara

Bisaccia Noventa Padovana

Bitonto Numana

Boissano Nuvolera

Bollate Oggiono

Bologna Olbia



Bolzano Omegna

Bondeno Opera

Bonemerse Orbassano

Bordighera Orgosolo

Borgarello Oria

Borghetto Santo Spirito Ornago

Borgo Vercelli Orta Nova

Borgone Susa Orzivecchi

Boscoreale Osimo

Bovezzo Ospedaletto Euganeo

Bracciano Ossi

Brandizzo Ostuni

Brembilla Ottaviano

Brentonico Oviglio

Brescia Ozegna

Brindisi Paderno Dugnano

Brugherio Padova

Brusciano Padula

Bucchianico Pagani

Buccinasco Pagazzano

Budrio Palagianello

Busto Arsizio Palanzano

Busto Garolfo Palermo

Buttigliera Alta Palmanova

Cadoneghe Palo del Colle

Cagliari Pandino

Cairate Parabiago

Calolziocorte Parma

Cambiano Partinico

Cameri Pasian di Prato

Campi Salentina Pavia

Campiglia Marittima Peccioli

Campobasso Perfugas

Camporosso Perugia

Canelli Pesaro

Cannara Pescantina

Canonica d'Adda Pescara

Capaci Pescopennataro

Capannori Peveragno

Capraia e Limite Piacenza

Caprarola Piaggine

Carasco Pianiga

Carate Urio Piedimulera



Carbonia Pieve a Nievole

Cardito Pieve di Cadore

Carlentini Pinerolo

Carnago Piombino Dese

Carrara Pisa

Carre' Pistoia

Carru' Piuro

Carsoli Pizzo

Casale Corte Cerro Poggio a Caiano

Casalecchio di Reno Poggio Mirteto

Casalgrande Poirino

Casalnuovo di Napoli Pojana Maggiore

Casalserugo Polesella

Casarano Policoro

Casavatore Polignano a Mare

Caselle Torinese Pollena Trocchia

Caserta Pollica

Casier Pomezia

Casole Bruzio Pomigliano d'Arco

Casorate Sempione Poncarale

Casorezzo Pontassieve

Casoria Pontebba

Cassago Brianza Pontedera

Cassano Magnago Pontenure

Cassina Rizzardi Pontirolo Nuovo

Castagnito Porcari

Castel Bolognese Pordenone

Castel di Lama Portacomaro

Castel Mella Portici

Castel San Pietro Terme Porto Torres

Castel Volturno Potenza

Castelbuono Pozzuoli

Castelfidardo Pradamano

Castellammare di Stabia Praiano

Castellavazzo Prato

Castellucchio Prazzo

Castelnuovo Scrivia Pula

Castelsardo Pusiano

Castenaso Quarto

Castenedolo Quartu Sant'Elena

Castiglion Fiorentino Quattro Castella

Castiglione del Lago Quinto Vicentino

Castiglione della Pescaia Raddusa



Castrezzato Ravenna

Castrovillari Reggio di Calabria

Catania Reggio nell'Emilia

Catanzaro Revine Lago

Cava de' Tirreni Riese Pio X

Cavallino Riesi

Cecina Rieti

Cefalu' Rignano Flaminio

Celico Rimini

Cellamare Ripe San Ginesio

Cencenighe Agordino Rivalta di Torino

Ceprano Rivignano

Cernobbio Robassomero

Cernusco sul Naviglio Rocca di Papa

Cerreto Guidi Roccapiemonte

Cerro al Lambro Roccarainola

Cesano Boscone Roccella Ionica

Cesena Roma

Cesenatico Romano Canavese

Chiarano Rosciano

Chiaravalle Roseto degli Abruzzi

Chiaravalle Centrale Rosignano Marittimo

Chieri Rossano

Chiesa in Valmalenco Rovello Porro

Chieti Rovereto

Chieve Rudiano

Chiusa Sclafani Rutigliano

Cicagna Sala Baganza

Cigole Salerno

Cimadolmo Salzano

Cinigiano Sammichele di Bari

Cinisello Balsamo San Benedetto del Tronto

Cirigliano San Bonifacio

Ciserano San Cataldo

Cislago San Cesario sul Panaro

Citta' di Castello San Cipriano Picentino

Cittadella San Damiano d'Asti

Clusone San Donato Milanese

Codroipo San Dorligo della Valle

Cogorno San Felice del Benaco

Colle di Tora San Ferdinando di Puglia

Collecchio San Gavino Monreale

Collegno San Gemini



Cologno Monzese San Giorgio a Cremano

Comerio San Giorgio di Piano

Comiso San Giorgio in Bosco

Como San Giovanni in Marignano

Concordia Sagittaria San Giovanni Incarico

Conegliano San Giuliano Milanese

Conselice San Giustino

Conselve San Lazzaro di Savena

Contursi Terme San Martino Buon Albergo

Copertino San Marzano sul Sarno

Corato San Mauro Marchesato

Corbetta San Miniato

Corigliano Calabro San Rocco al Porto

Cormano San Severino Marche

Cormons San Severo

Cornaredo San Sperate

Corneliano d'Alba San Teodoro

Cornuda San Vito al Tagliamento

Cortona Sanluri

Cosenza Santa Lucia del Mela

Cossato Santa Lucia di Piave

Costa Volpino Santa Maria di Sala

Covo Santa Maria la Carita'

Crema Santa Marinella

Cremella Sant'Ambrogio di Torino

Cremona Sant'Andrea Apostolo dello Ionio

Crespellano Sant'Antioco

Crevacuore Saonara

Cumiana Saracena

Cuneo Saronno

Cuorgne' Sarzana

Cureggio Sassari

Curtarolo Sassello

Cusano Milanino Sava

Dalmine Saviano

Daverio Savignano sul Panaro

Decimomannu Savignano sul Rubicone

Decimoputzu Savona

Desio Scafati

Diano San Pietro Scanzano Jonico

Dolcedo Scorze'

Dolo Segrate

Domodossola Selargius



Dorno Sennori

Dossena Seravezza

Dozza Seregno

Eboli Serravalle Pistoiese

Elmas Sesto Calende

Empoli Sesto Fiorentino

Erba Sesto San Giovanni

Erice Settimo Rottaro

Faenza Settimo Torinese

Fano Sgonico

Farra d'Isonzo Siamaggiore

Favria Siena

Ferno Siliqua

Ferrandina Sinalunga

Fidenza Soliera

Fiesole Somma Lombardo

Figino Serenza Soncino

Firenze Sora

Fiumefreddo di Sicilia Sorisole

Fivizzano Sotto il Monte Giovanni XXIII

Floridia Soverato

Foggia Sovizzo

Fogliano Redipuglia Spilamberto

Follo Spilimbergo

Follonica Spirano

Fontanafredda Spotorno

Fonte Nuova Squillace

Forino Squinzano

Forio Stazzema

Forli' Sternatia

Formigine Stienta

Fossacesia Strangolagalli

Francavilla al Mare Striano

Frosinone Susegana

Fumane Sutri

Fuscaldo Suzzara

Gaeta Taormina

Galatina Taranto

Galatone Tavazzano con Villavesco

Gallarate Tempio Pausania

Galliate Teramo

Gallipoli Terlizzi

Gambettola Termini Imerese



Gangi Ternate

Garbagnate Milanese Terni

Garessio Terracina

Garlasco Tezze sul Brenta

Gattinara Thiene

Gavorrano Tirano

Gela Tivoli

Genova Tolentino

Ghedi Tolfa

Ghemme Torbole Casaglia

Giardini-Naxos Torino

Giarratana Torralba

Giarre Torrazza Piemonte

Giavera del Montello Torre del Greco

Gioia Tauro Torre di Santa Maria

Giovinazzo Torri di Quartesolo

Giugliano in Campania Torrile

Giusvalla Tortona

Gorgonzola Tradate

Gorizia Tramonti di Sopra

Gorno Trani

Gradisca d'Isonzo Trapani

Gravina di Catania Tremestieri Etneo

Gressan Trento

Greve in Chianti Trentola-Ducenta

Grisignano di Zocco Trepuzzi

Grugliasco Trevi

Grumo Appula Treviglio

Guastalla Trevignano

Guspini Treviso

Iglesias Trezzano sul Naviglio

Imola Tricase

Introdacqua Tricesimo

Inzago Trieste

Irgoli Triggiano

Iseo Trinita' d'Agultu e Vignola

Isernia Trinitapoli

Isola della Scala Trivero

Isola Rizza Trivignano Udinese

Istrana Trofarello

Jerzu Tufillo

La Spezia Tuglie

Ladispoli Turate



Lamezia Terme Udine

Landriano Valbrevenna

Lanzo Torinese Valdastico

L'Aquila Valdengo

Larciano Valeggio sul Mincio

Larino Valenzano

Laterza Valfenera

Latina Valgreghentino

Lauria Vallecrosia

Lavagna Valvasone

Lecce Vaprio d'Adda

Lecco Varese

Legnago Vasto

Legnano Venezia

Leporano Venticano

Lerici Ventimiglia

Lerma Verbania

Licata Vergiate

Limbadi Vernole

Limbiate Verolavecchia

Limena Verona

Lissone Viadana

Livorno Viagrande

Locri Vibo Valentia

Lodi Vicenza

Longare Vicopisano

Loreto Aprutino Vigarano Mainarda

Lucca Vighizzolo d'Este

Lucera Vigliano Biellese

Lugo Vigo Rendena

Lurago d'Erba Vigodarzere

Macerata Vigolo Vattaro

Maddaloni Villa d'Adda

Maglie Villalba

Manduria Villanuova sul Clisi

Maniago Villapiana

Mantova Vimercate

Marano di Napoli Vinovo

Marcallo con Casone Viterbo

Marcheno Vittorio Veneto

Mariano Comense Voghera

Marino Voghiera

Marnate Volla



Marostica Zafferana Etnea

Marsala Zeccone

Marsciano Zelo Buon Persico

Martignacco Zerba

Zevio

Zibido San Giacomo

Zogno

Zoldo Alto


